

# 全球首个漂浮式风光渔项目主体完工

创造业内最短漂浮式风机安装工期纪录



周洲  
报

**本报讯** (记者杨镇蒲 叶国 赵彤) 19日上午8时,在福建莆田南日岛海上风电场水域,随着第9根锚链回接成功,由江苏龙源振华海洋工程有限公司总体策划、主体制造、整体施工的全球首个漂浮式风光渔融合项目“国能共享号”平台,顺利完成主体工程。在全球海洋经济融合发展向深远海挺进的过程中,南通企业龙源振华再次填补全球漂浮式海上风电领域的又一行业空白。

经过10多年持续发展,我国海上风电产业正在向深远海推进。“国能共享号”平台就是一个开创海上漂浮式风机与渔业养殖融合发展新模式的项目,着力探索“水下产出绿色产品,水上产出清洁能源”的新路径。平台由漂浮式风机和养殖网箱组成,而要在远离海岸线的深远海域,凭空竖起一座近百米高的没有桩基础支撑的铁塔,难度可想而知。更何况铁塔下还附属有养殖、光伏等系统。

面对风光渔融合概念在世界范围内的首次创新实践,龙源振华以PCI(采购+施工建造+安装)总承包的形式承揽了该项目。项目立项以来,龙源振华牵头成立了漂浮式基础设计研发团队,探索形成了一套适合我国海域的施工模式。同时,聚焦海上风电

和深海养殖的技术融合难点,研制出了国内首个内外网张紧系统、自动投喂系统和无人值守深海养殖系统。

龙源振华海上风电工程技术研究院院长冯小星介绍,项目的整体施工主要分为两部分,即打好“海上地基”和搭建“海上建筑物”。整个过程需经历漂浮式平台拖航、码头前沿风机安装、现场锚链铺设与回接等环节。自9月14日浮式平台在浙江舟山启动拖航,到抵达福建平潭金井码头进行风机安装,再到10月19日主体工程完工,公司项目部全体人员以敢想、敢拼、敢做的干劲,将一个个不可能变成可能。风机安装过程中,由于漂浮式平台在海上不断上下左右摇摆,使叶片与塔筒的对接始终处于不稳定状态,为施工带来了前所未有的困难。但项目部仅用3天就完成了安装,创造了行业内最短漂浮式风机安装工期纪录。

据悉,“国能共享号”平台主体完工后,将进入联合调试阶段,预计今年年底可实现并网发电。项目投产后,风力发电机组单日24小时满负荷运转,可发电9.6万千瓦时,相当于4.25万人一天的生活用电量;光伏发电和渔业养殖的创新融合,可实现每年减排约8000吨二氧化碳、40吨二氧化硫、24吨二氧化氮的目标,带来可观绿色经济效益。



## 助力制造业企业“走出去”

中国信保今年承保南通8个境外投资项目

**本报讯** (记者张水兰 通讯员丁晨辰)日前,中国信保江苏分公司为梦百合家居科技股份有限公司投资美国南卡家居工厂项目出具了海外投资险保单,项目金额超3亿元,帮助南通本土企业海外投资项目有效规避风险,提振发展信心。

海外投资保险是中国信保“走出去”金融服务体系的重要组成部分。中国信保南通营业部数据显示,今年1至9月,已为南通8个境外投资项目提供承保支持,承保金额超过2.88亿美元,同比增长18%。

梦百合家居科技股份有限公司总部位于南通如皋,是全球记忆绵床垫细分赛道的领路者,品牌延伸至全球73个国家。

家。数据显示,2021年梦百合北美地区营收占比高达62%。

为了有效规避各类风险,梦百合近期提出了海外投资保险保障计划。对此,中国信保跨出国门迎接梦百合美国项目公司团队,收集项目信息,为梦百合美国工厂量身定制打造承保方案,创新性解决了境外主体两层架构的承保难题,为梦百合美国南卡首座工厂出具海外投资保险保单。



## 如皋推出“零材料办”模式

涵盖81个高频政务服务事项

**本报讯** (通讯员袁昌明 饶磊 记者陈嘉仪)近日,市民曹先生因《道路运输从业人员从业资格证》证件即将到期,来到如皋市政务服务大厅交通局窗口咨询办理事宜,令他没想到的是,在将身份证件号码报给窗口工作人员后,10分钟便顺利办完换证业务。

“不用准备任何材料,就能办好换证业务,现在的政务服务真是太便捷了。”令曹

先生连声称赞的便是如皋新推出的“零材料”办理模式。

该办理模式推出后,企业和群众无需携带任何材料,审批人员通过“无证明城市”应用系统,获取自然人身份证明信息、法人营业执照统一社会信用代码信息后,即可查询或办理。

为着力解决办事群众因忘带、少带实体证照而往返跑的问题,如皋市行政审批局(政务服务大厅)牵头相关进驻政务服务大厅的18个部门推出了81个高频政务服务事项“零材料办”,涵盖市场准入、工程建设、社会保障、交通运输、教育卫生、民生服务等诸多方面。后续如皋将继续扩大“零材料办”事项办理范围,不断丰富“零材料办”应用场景,持续提升企业群众办事便利度、获得感。

我市举行首场退休再就业专场招聘会,65家用人单位提供了228个岗位——

## 银发一族乐和找工作

和年龄偏大的就业困难人员的岗位,有几个单位报名时展位已经满了,还委托服务社代招。

一方面是银发劳动力“闲置”,一方面是一些岗位常年缺人,虽然国家、省里都就促进老年人就业提出了指导性意见,但并无配套政策措施,也没有成熟经验可借鉴。去年9月,南通市崇川区常青退休再就业服务社登记成立,专门为有劳动意愿的退休人员推荐再就业、填补企业单位用人空缺、优化人力资源配置,提供全方位公益服务。

南通泽旺保洁劳务公司主要的业务是家政和医院后勤,公司现有的1200多名员工中,50岁—60岁的就占了很大

比例。“我们用工需求量比较大、流动性也比较大,常年都在招人,今天的岗位需求大概是五六十年,对学历要求倒是不高。”公司总经理程雪萍说,退休才50多,精力还是很旺盛的,而且服务行业很需要年纪大些、能够沉下心的人来做,“公司会和他们签订劳务协议,购买商业意外险,给予保障。”

类似泽旺这样的以家政、保洁、保安等岗位为主要需求的企业,是这次专场招聘会上的主角,零星有几家制造企业,提供的多是普工、缝纫工等岗位,也有招医生、护士、总账会计等技能人才的企业。

陈桥老年爱心护理院需要招聘副高以上的医生、护士各四名,属于要求比较高的。

本报记者 何家玉

(上接A1版)赛城集团正从起初的家纺产业逐渐向多元化产业迈进,稳步实施着全球化发展战略。

赛城集团在“一带一路”沿线的发展史,也是通商逐梦“一带一路”的一个缩影。近年来,搭乘“一带一路”快车,通商积极拓展产业领域,业务从家纺、建筑等传统产业,拓展到船舶装备、新能源、能源开发、房地产、零售、物流等新领域,许多企业通过并购、直接投资等方式在境外设立生产基地。

据了解,此次神马电力签约的是神马巴基斯坦代工厂项目,项目建成后,年产各类线路绝缘子约90000支,满产后神马电力预期获得收益每年可达600万美元。“神马电力抓住‘走出去’契机,围绕电网外绝缘100多年来存在的核心难题,应用新材料、新工艺研发出填补国际空白的新材料外绝缘电力产品,正在全球范围内引领行业变革。”董事长马斌介绍。

经济全球化势不可挡,园区建设也成为通商参与共

## “一带一路”东风劲 通商“出海”展宏图

### 成果共享彰显责任担当

共建“一带一路”,共享发展成果。通商在积极参与“一带一路”建设过程中,还积极为当地增进民生福祉、推动经济发展多作贡献。

8月25日,由马达加斯加通商商会援建修缮的阿波黑忙嘎利学校(CEG Ambohimangakely)圆满完成,并举行了交接仪式。该校为当地规模最大的一所学校,学生1000多人。之前因年久失修,校舍内墙皮脱落严重、门窗破烂,部分屋顶漏水,遇恶劣天气学生无法正常上课。朱文杰会长得知情况后,主动提出由通商商会来全面翻新修缮。“感谢

南通商会,感谢中国!”在交接仪式上,该地区负责人表示,南通商会不仅改善了学生的求学环境,更为中马友谊长存垫下了又一块基石。据了解,为当地百姓打井项目也正在积极推进中。

在尼日利亚,奥贾伊西格玛产业园内没有医院,当地村民就医极为不便,当地商会主动筹建助民医院,改善当地百姓医疗条件;在厄瓜多尔,商会购买玩具送到厄瓜多尔瓜亚基尔市儿童医院,为当地孩子们带去快乐;在缅甸,沃太能源克服重重困难,为当地农村提供了清洁廉价的电能供应……

利用自身产业技术优势,江苏安惠生物科技有限公司将食用菌的生产技术带到多个国家和地区。“在非洲农业大国赞比亚,我们参与了吉林农业大学援建项目,指导当地中小农场主、农民等学习食用菌栽培技术。”董事长陈惠说,“非洲是一个新兴市场,我们的技术将为当地食药用菌栽培产业发展提供支持。”本报记者 黄凯 吴霄云

罗一民受邀为退役军人授课  
分享张謇现代化探索的意义

本报讯 (记者何家玉)10月19日下午,江苏省政协原副主席、江苏省张謇研究会名誉会长、江苏国际文化交流中心主任理事罗一民,受邀为来通参会的退役军人代表们,作了题为《张謇早期现代化的探索》的专题讲座。

多年来,罗一民在张謇研究尤其是在张謇与中国早期现代化、张謇与“中国近代第一城”、张謇与地方治理现代化等问题上,提出了一系列富有新意的见解与观点,新论迭出,成果丰硕,出版了《开路先锋:张謇》《统战文存》等专著,在学界和社会各界引发广泛关注和热论。

讲座中,罗一民通过翔实的史料和数据,详细解读了张謇的现代化探索对当时中国现代化的示范意义、对当代南通现代化的奠基意义、对当下地方现代化的启迪意义。

据介绍,参加会议都是在各行各业取得优秀成绩的退役军人,既有全国模范退役军人、江苏最美退役军人这样的道德楷模,也有事业成功、行业领先的创业典型。大家纷纷表示,张謇先生故事所反映出来的做人、做事、做企业的真谛,令他们很受启发,将从中汲取营养,在各自岗位上做实事、走在前。

## 挖掘张謇人文资源推进农文旅融合发展 状元故里举行双语新闻发布会

本报讯 (记者黄天玲 通讯员张澄啸 徐菲菲)10月19日下午,清末状元张謇的故乡海门区常乐镇颐生村委会内热闹非凡,这里正在举行该村历史上首场中英双语新闻发布会。发布会上,常乐镇从挖掘张謇文化、打造精品农业、开发文旅资源三个方面介绍当地推进农文旅融合、助力乡村振兴的实践。

近年来,常乐镇深入挖掘张謇人文资源,按照农文旅融合发展思路,特色化推进乡村振兴工作,持续做优做强“张謇故里·四季常乐”文旅品牌。目前已建成国家AAAA级旅游景区张謇故里景区、AAA级旅游景区九龙岛文化湿地,全国爱国主义教育示范基地、国家三级博物馆张謇纪念馆,省级工业旅游区颐生文博园。常乐镇也获评全国乡村旅游重点镇,颐生村获评首批全国乡村旅游重点村,中南村和官公河村获评省级乡村旅游重点村。今年,颐生村的“张謇故里——诗和远方的追梦地”案例入选《2022世界旅游联盟——旅游助力乡村振兴案例》,全省仅3家。

据悉,本场村镇联席发布会还是南通全域首场双语新闻发布会。在常乐生活工作10年的苏达卡来自印度,他指着会场中蓝底白字的3块电子屏幕说:“虽然我也懂中文,但是一个村的发布会用这种中英文互动的方式让我感觉很新鲜”。

## 南通2人(组)候选“中国好人”

欢迎广大市民为他们点赞

本报讯 (记者陆薇)记者19日从市文明办获悉,中国文明网公布了2023年第三季度“中国好人榜”候选人名单,我市合力救出落水女司机的陌路两勇士施炳生、王兵;勇救落水女子,生命最后一刻依旧保持托举姿势的六旬建筑工程师徐辉等2人(组)入选,欢迎广大市民为他们点赞。

施炳生,江苏省南通某织染有限公司退休工人;王兵,江苏南通某光学仪器有限公司员工。2023年2月4日上午10点左右,一名女子驾车不慎冲入运河水道中。正在清理河面垃圾的施炳生见后立即驾船靠近落水车辆,岸上的王兵看见了跳入水中配合施救。王兵用砖头打破后车窗,徒手扒碎玻璃,将女子拽到施炳生驾驶的小船上。施炳生、王兵曾荣获“江苏好人”等荣誉。

徐辉,生前系通州建总集团有限公司西宁市城东区项目部项目经理,高级工程师。2023年7月19日,徐辉在青海省西宁市八一路湟水河边勇救落水人员,不幸牺牲。

## 南通人大代表讲坛举行

(上接A1版)人大代表要学习和掌握人民代表大会制度的基本理论,坚定制度自信,勇于担当善为,积极展现主人翁姿态,发挥主力军作用,在各自岗位上用心用情诠释新时代人大代表“人民至上”的履职风采。

全国人大代表、南通大学附属医院骨科临床研究中心主任刘璠,市人大代表、如皋市人大常委会主任司祝建,市人大代表,启东市北新镇冬娟家庭农场主于冬娟分别在讲坛上作专题报告。

市人大会常委会全体组成人员、部分人大代表,市委党校秋季学期主体班全体学员等参加活动。

## “多样”南通拥有3789种别样精彩

(上接A1版)

唐勇表示,随着生物多样性保护力度不断加大,生物多样性丰富度不断提高,南通将以生态安全缓冲区、生态岛试验区建设为重要契机,进一步优化生态空间保护格局,串联长青沙、开沙岛、通州湾、东凌丰利等生物多样性热点区域,放大生态“大斑块”链接效应,在生物多样性保护领域持续开拓创新探索,为共建人与自然和谐共生的美丽家园贡献生态环境人的智慧和力量。